

按摩的双手 托起温馨之家



主题词

踏实

家庭情况

住址: 开源路中段
成员: 崔武占夫妇
及儿女

未来愿景

孩子们
学业有成

□本报记者 李科学/文 李英平/图

1月4日,50岁的崔武占一大早走出家门,为一位行动不便的老顾客上门按摩。8点多,他结束当天的第一单活儿,回到位于市区开源路中段的店里。店内

已有顾客前来,技师们忙碌着,有条不紊。妻子张素景拎着一大兜菜回来了——是准备给员工做午饭的,她就租住在楼上。屋子不大却很温馨,客厅里还摆着人体结构模型。“这个家能有今天全靠武占,家里的事儿我就多干点。”

A 心怀梦想出来打拼

崔武占是汝州市温泉镇侧峪庄村人,幼时家境贫困。他从小弱视,学习受到影响。17岁时,他在洛阳学了对视力没有要求的推拿技术,之后在温泉镇的河南省工人温泉疗养院从事临床按摩。

考虑到孩子的成长环境,2000年,崔武占带着妻儿,拉着一只箱子来到市区,在迎宾路中段开了易康盲人保健按摩中心。有老客户的底子,经营还算顺利,他几年后在市工人文化宫院内买了一套110平方米的二手房,“先后搬过5次家,终于踏实了”。

B 踏实精神影响子女

“父亲凭借所学技能为别人解除病痛,我从小就十分佩服他。”大儿子小崔说,自己受父亲影响大学报考了医学专业,毕业后在我市一家医院从事中医诊疗工作。“父亲白手起家,按摩中心小有名气,非常不易。”他说,父亲每天早晨5点多就起来练习按摩功法,坚持不断学习、总结经验,提升自我,“勤奋、努力的精神也激励着我和弟弟、妹妹不断努力”。

去年,崔武占在檀宫小区买了房,又买了辆车。“老房子拆迁了,等檀宫二期盖好,全家就能搬过去了。”上高二的二儿子已到冲刺阶段,大学费用早已备下;女儿也报了奥数班、英语班等。张素景包揽了家里的大小杂事,夫妻俩相

敬相爱。崔武占常给妻子推拿,在他看来,今天的幸福生活源于全家人的共同努力。

2009年,易康盲人保健按摩中心搬迁到矿开路口南侧,并于2014年被市、区两级残联认定为全市第一家盲人保健按摩机构——001号店。如今,店里有10多张床位,10多名按摩技师也以残疾人士为主。“这些年来,政府、残联没少关心、帮忙。”有政策扶持,崔武占暗下决心,“一定得好好干”。他多次到北京、上海、广州等地学习新技术,并取得了北京联合大学针灸推拿专业大专文凭,考取了保健按摩师高级技师资格证、整脊师证书,生意越来越红火。

以前在温泉镇,崔武占觉得能学门技术,顾住生计就不错了;走出来,他发现天地广阔,思想也在改变。市区不少公益活动中,都有他带员工为市民免费按摩的身影。能回馈社会,他既高兴又自豪。

“下一步打算把店做好,孩子培养好,自己也多学习。”崔武占说。如今,每晚陪着上小学四年级的女儿写作业是崔武占的必修课(如图)。女儿写作业,他就在旁边戴上高度眼镜,认真阅读专业书籍,以身作则。“孩子的学习、品德培养最重要。全家人都努力,日子才会越过越幸福。”

缤纷的饰品 点亮农家生活



主题词

努力

家庭情况

住址: 鲁山县仓头
乡清古寺村
成员: 刘蒙蒙夫妇
及儿子、公公婆婆

未来愿景

开一家属于
自己的饰品店

□本报记者 燕亚男 文/图

上月31日,天气晴朗。走进鲁山县仓头乡清古寺村刘蒙蒙的家中,客厅一侧墙上挂满了手工饰品,

发卡、头花、假发、儿童挎包……24岁的刘蒙蒙正坐在靠门口的一张小桌子前做发卡,收纳盒里装满了饰品配件,丈夫李树明带着一岁多的儿子帮她整理饰品(如图)。

A 从跟妆师到手工达人

“想多做点,趁元旦放假,可以去县城摆摊。”刘蒙蒙说,现在家里的条件比以前改善不少,但是还得继续努力。她希望不久的将来能开一家属于自己的小店。

结婚前,刘蒙蒙是一名婚礼跟妆师,2018年婚后不久就怀孕了,于是辞了工作。爷爷、奶奶年事已高,常年有病,李树明在外工作挣钱。原来家里连个厨房都没有,就在院子里搭了个简易的棚子做饭,生性要强的刘蒙蒙下决心要改变现状。

她还通过网络卖饰品,每天收入70元到300元不等,一个月下来就是几千元,有时还会接到订单。在驻村干部和扶贫办工作人员的帮助下,她还经常去参加市里和县里的产品展销会和扶贫会。“现在很多人想跟着我学做手工,我有空会教她们。”刘蒙蒙说。

2019年,刘蒙蒙第一次带着饰品去董周乡的集市上卖,心情有点忐忑,不知道自己做的饰品会不会得到大家的认可。让她没想到的是,五颜六色的饰品一拿出来就吸引来很多人围观,那天收入百余元。家人都很开心,婆婆也跟着她一起做饰品。平时逢集市,刘蒙蒙会跟婆婆去董周乡、观音寺乡等地摆摊。夏天,她会跟李树明一起带着儿子到县城夜市摆摊。

刘蒙蒙从小就对手工特别感兴趣,经常在网上购买一些原材料制作古风发簪、手工娃娃等。村妇联主任知道后,劝她试试利用手工创业致富。刘蒙蒙摸索着做一些发饰、玩具,手艺越来越娴熟。

B 熬夜干活,赚钱养家

“蒙蒙很辛苦,忙的时候常常会熬夜干活,但是她从来都没有抱怨过。她努力赚钱的劲头家人都看在眼里,相信只要我们一家人共同努力,生活会越来越好。”李树明说,他的父母平时在家帮忙看孩子,2020年10月份去广西做点小生意,到过年才能回来。这段时间都是刘蒙蒙一个人在家带孩子,闲时就做点饰品,不忙的时候他会回来帮忙带孩子,陪蒙蒙出去摆摊。

刘蒙蒙乐呵呵地说,这段时间她一直在囤货,还琢磨一些新的手工玩具:闪灯迷糊娃娃和儿童闪光挎包。虽然现在累点,但是看到家里的经济状况一天比一天好,就会感到生活有奔头。经过家人的共同努力,不仅盖了新厨房,他们还在鲁山县城贷款买了房,买了车。新的一年,她准备继续创新手工饰品,努力挣点钱把房子装修一下。“只要愿意吃苦努力奋斗,日子一定会越过越红火。”